

Επιθετικές του Αθηναϊκού Τύπου

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

«Χθες διενεργήθηκε στη Λαμία διαγωνισμός της Γενικής Τράπεζας της Ελλάδος, για την πρόσληψη πέντε υπαλλήλων στο Λογιστικό Κλάδο...

μισθοφόρων μίας τρομοκρατικής δράσεως της άκρας δεξιάς, που δεν αντιπροσωπεύουν για την Ελλάδα...

Αυτή ακριβώς είναι η αλήθεια για τις τελευταίες βομβιστικές επιδείξεις. Μισθοφόροι τρομοκράτες φθηνοί, χωρίς δηλαδή βάσεις...

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

«Ο κ. Κ. Καραμανλής εκλογίστηκε και επέτυχέ την διάλυση του μηχανισμού της Έκτασης Κέντρου...

Βεβαίως και υπό αυτές τις συνθήκες δεν είναι υγιής η διάρθρωση της πολιτικής μας ζωής...

ΕΣΤΙΑ

«Όταν ο εξ' Ανατολών γείτονας κινήσει όλες τις δυνάμεις του, ασκούν φυσιολογικά εκφοβισμών ή και εκδραστών...

ΤΑ ΝΕΑ

«Δεν κλείσε μάτι» την Κυριακή το δράμα — όπως σάς πληροφορήσατε προχθές — ο κ. Καραμανλής, κι σίγιστα οι δόμεις...

ΒΡΑΔΥΝΗ

«Έτυχαν δημοσιότητα στο εξωτερικό οι εκρήξεις βομβών, έργο μίας ομάδας ηλιθίων εξτρεμιστών...

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

«Τη βοιωτική μεταχείριση ανθρώπων που ασχολούνταν προκλητικά κατά την επταετία εις βάρος της νομιμότητας...

ΜΟΥΣΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

ΑΛΕΞ. ΤΡΑΚΑΔΑΣ Φιλοπόλιμος 34 & 48 ΤΗΛ. 275.314

μάκρυνση συγκεκριμένων υπαλλήλων και ακόμη είναι απογοητευτικό, πενήντα πέντε μήνες μετά τη μεταπολίτευση...

ΤΟ ΒΗΜΑ

«Κάπως αναστατώνεται είναι μερικοί στο υπουργικό συμβούλιο καθώς περιμένουν από μέρα σε μέρα να γίνει ανασχηματισμός...

Οι κύριες διαφορές (ό καθένας στο υπουργικό συμβούλιο βλέπει τον εαυτό του σαν υποψήφιο)...

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ»

«Ενάμισι αιώνα ζωής συμπληρώσει η Σχολή Ευελπίδων. Πρό 150 ετών, στις 21 Δεκεμβρίου 1828...

Μετά από παραχώριες περιόδους, πολέμους, κινήματα, κ.λπ., αντιμετώπιζοντας φοβερές δυσκολίες, η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων καθάρθηκε να οργανωθεί σ' ένα 'Ανώτατο Πνευματικό Ίδρυμα...

Παράλληλα σ' αυτή τη Σχολή, εκπαιδεύτηκαν οι πρώτοι αξιωματικοί του Πολεμικού μας Ναυτικού, κατά τις περιόδους 1834 — 1846 και 1870, καθώς και οι πρώτοι τέσσερις αεροπόροι των δολκιικών πολέμων...



ΚΑΒΑ: ΚΟΥΛΟΥΜΠΗΣ ΓΟΥΝΑΡΗ - ΛΟΝΤΟΥ - ΠΑΤΡΑΙ ΤΗΛΕΦ. 328-350

ΤΑΠΗΤΕΣ «ΜΑΡΑΘΩΝ» ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΑΤΟΥ - ΚΑΡΑ-ΕΣΚΑΚΗ ΤΗΛ. 220.755 ΚΑΙ 222.075 ΣΗΜΕΙΩΣΙΣ: Λόγω άνακνιν σιας του καταστήματος...

ΝΕΑΝΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΕΛΕΙΠΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

ΕΚΘΕΣΙΣ - ΠΟΛΗΣΙΣ ΦΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 58

Advertisement for Menarino featuring a man in a suit holding a hat, with text 'Μαχαροποιήματα 35 ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑΣ ΕΓΓΥΝΤΑΙ ΜΕΝΑΡΙΝΟΣ'.

Εγγύηση για 2 χρόνια στον κινητήρα και στο αμάξωμα (η 100.000 χλμ. αν προτιμάτε)

Advertisement for Agip featuring a large Agip logo and text 'Μόνο τέτοια ποιότητα σαν την ποιότητα της Alfa Romeo'.

Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΣ ΔΙΑΣΤΟΡΑΣ

«Ο απόδημος ελληνισμός αποτελεί αριθμητικά και ποιοτικά μία δεύτερη Ελλάδα, έξω από το ελληνικό έδαφος. Την πραγματικότητα αυτή, που οι μέχρι σήμερα υπεύθυνοι δεν της έδιναν την σημασία που έχει, ενστερνίσθηκε ο 'Υ. Φυσιούργος 'Εξωτερικών κ. Α. Ανδριανόπουλος. Με σειρά από συστηματικές ενέργειες, όπως την πρόσληψη προς τους ομογενείς επιστήμονες να επανδρώσουν τα ερευνητικά κέντρα και τα πανεπιστήμια...

«Αγαπητέ φίλε, σάς είναι γνωστό, ότι η Ελλάδα έχει μεγάλη ανάγκη, σ' ό,τι αφορά τον επιστημονικό τομέα, από τη συνεργασία των Ελλήνων επιστημόνων, που διαπρέπουν στο εξωτερικό. Για το σκοπό αυτό, απευθύνονται σε σάς και σάς παρακαλώ να μάς γυαρίσετε ποιός θα ήταν, κατά τη γνώμη σας, ο καλύτερος τρόπος, με τον οποίο θα μπορούσατε σεις προσωπικά να εργασθείτε στην Ελλάδα, χάριν της προόδου της ελληνικής επιστήμης και της εν γένει αναπτύξεως της χώρας μας. Η απάντησή σας θα μάς βοηθήσει να κάνουμε μια συσχέτιση των άναγκών που υπάρχουν στη χώρα μας και των δυνατοτήτων που υφίστανται από της πλευράς των Ελλήνων επιστημόνων του εξωτερικού για την κάλυψή τους.»

«Απάντησιν: 'Υπάρχει, αλλά δεν είναι πλήρες. Η όλη προσπάθεια, άρχισε πέρυσι. Το υπουργείο, θέλησε να κάνει μια άγροαφή, όλων των Ελλήνων επιστημόνων, που βρίσκονται εκτός Ελλάδος και φυσικά ζήτησε τη βοήθεια των προσβείων και των προβείων. Μαζέψαμε, μ' αυτόν τον τρόπο 1.200 δ'νομία. Επιστήμονες, που είτε ασχολούνται με έρευνες, είτε έχουν μόνιμα πόστα, σαν καθηγητές ξένων Πανεπιστημίων. Στο κατόλογο συμπεριεληφθηκαν και οι ομογενείς, κυρίως από την Αμερική. Πιστεύουμε, ότι τώρα με τις επιστολές που στείλαμε, ο κατόλογο θα συμπληρωθεί. Άξιον τό τέλος Ερωτήσιν: 'Αναφερ- 16. 'Ημερησ. 'Εφημερίδων 'Επαρχιακών Αντίλογοι».

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: 'Αναφερ- ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ Η ΕΙΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ ΤΟΥ κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΘΕΩΔΩ ΡΟΨΟΥΛΟΥ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Κύριε 'Υ. Φυσιούργε, πάτε άρχισαν οι προσπάθειες σας για την επάνοδο στην Ελλάδα των επιστημόνων που ερρισκοποιούνται στο εξωτερικό και με ποιο τρόπο, ήρθατε σε έπαφή μαζί τους; ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Στις 16 Μαΐου 1978 έστειλα επιστολές σε 1.200.000 Έλληνες ε-πατήμονες του εξωτερικού με την παρακλήση να προσδώσουν τις προϋποθέσεις με τις οποίες θα ήταν δυνατό να επιστρέψουν για να εργασθούν στην Ελλάδα. Παράλληλα επικοινωνήσαμε υπερασπιστικά με όλα τα 'Υπουργεία, όρισμένες δημόσιες επιχειρήσεις και τα κέντρα έρευνας, με σκοπό να εντοπισθούν οι πραγματικές ανάγκες σε εξειδικευμένη γνώση και ήμπερια υψηλής στάθμης. Η διαδικασία αυτή δεν έχει περατωθεί ακόμη.

Το άρθρο 9ο της 'Υπουργικής απόφασης περί χορηγήσεως Δώρου Χριστουγέννων —Ν. Έτους 1979», λέγει: «Τό δώρον υποκείται, ως και αι τακτικά 'Αποδοχαι, λεις όλας τάς 'Αποδοχαι, κ.λπ. 'Οργανισμών κρατήσει. 'Εν γινώστων, μετά τον Ν. 678177 η δαπάνουσα των μισθών εισφορά υπέρ της 'Εργατικής 'Εστίας συνίσταται από 1—1—78 λεις ποσοστόν 0,25% επί των πάσης φύσεως αποδοχών τού. Την εισφορών αυτών, μαζί με την δαπάνουσαν των εργοδότην ισάστων προσοφάν, συνεισπράττει, από 1—1—78, το 'Ι.Κ.Α. μαζί με τας υπέρο αυτού εισφοράς. Και δν γενώστω συνενός έφετος θέμα παρακαταστήσε εκ του δώρον ενός ήμεροσθίου υπέρ της 'Εργατικής 'Εστίας.

Εργαζόμενοι δεν την νοιάζονται την μικρόν ανήν άνακούφισιν κατά τις χαρμόσυνες ήμερες γιατί δεν τους χορηγείται τό δώρον, άρου και οι περισσότεροι από των επαγγελματικών κόσμων ευρισκόμενοι σε δυσχερή οικονομική κατάσταση και δεν μπορούν να τό δώσουν στους εργατοϋπαλλήλους των; Τό ερωτήσιν πατέ αυτό ο κ. ήγετης της εργατικής τάξεως. Αυτό όμως τό αν τό λαμβάνουν οι εργαζόμενοι τό δώρον τών, δεν ενδιαφέρει ούτε τόν κ. υπουργό της 'Εργασίας, πολυ δε περισσότερο, ούτε τόν γενικό γραμματέα της Γ.Σ.Ε.Ε. Για τό χαρακτήρι μόνον ενδιαφέρονται. Γιατί τα χρήματα όδηγούν σιμ ισοδυσίω άμι σις λοιπής 'Εργατικής τάξεως. 'Η άποστολή της 'Εργατικής 'Εστίας έπαυσε από πολλά έτη να εξυπηρετή τόν σκοπό για τόν όποιον έδημιουργήθη.

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Πολλοί Έλληνες επιστήμονες που σπούδασαν στο εξωτερικό και γύρισαν στην Ελλάδα, αντιμετωπίζουν το πραγματικό πρόβλημα, να μην μπορούν να βρουν μία δουλειά, ανάλογη με τις ικανότητές τους. Πώς, λοιπόν, πιστεύετε ότι θα γίνει δυνατόν να αξιοποιηθούν περισσότεροι επιστήμονες, που θα αποδεχθούν την πρόσκλησή σας; ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Αυτό, ακριβώς, που λέτε, θέλει να προβλέπει τό υπουργείο, με την πρωτοβουλία του. Δηλαδή: Σήμερα, έρχονται στην Ελλάδα από τό εξωτερικό, πολλοί Έλληνες επιστήμονες, γεμάτοι όνειρα και όρεξη για δουλειά και βρίσκονται μπροστά σε άδιέξοδο. Πού σφίλεται, όμως, αυτό; Στό ότι έρχονται άπρογραμματίστα. Δεν έχουν καμιά γνώση των ευκαιριών άπασχόλησης, που είναι δυνατόν να τους προσφερθούν.

Για τό χαρακτήρι αυτό, του ενός ήμεροσθίου, που κρατούσαν από τό δώρον Χριστουγέννων —Νέου 'Ετους, οι εργοδότη από τούς εργαζόμενους υπέρ της 'Εργατικής 'Εστίας, από 16 ολόκληρα έτη και δη ειν τάς 26—11—1962 από τας φιλοξένους στήλας του 'Εθνικού Κήρυκος έγραφα: Τό παραθέτω αύταλήτος, λόγω της επικαιρότητας του άρθρου εκείνου: «Μία σφινδισιαστική ενέργεια. ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ Η ΕΙΣΦΟΡΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗΝ ΕΣΤΙΑΝ. 'Ο κ. υπουργός 'Εργασίας, δι' έγκυκλίου του, κοινοποιήσε εις τας εργοδοτικές οργανώσεις, αναφέρει ότι αι επιχειρήσεις υποχρεούνται εις την κατακράτησιν της εισφοράς υπέρ της 'Εργατικής 'Εστίας, ανεξαρτήτως αν οι μισθωτοί έχουσι καταθέσει δήλωσιν, άρνούμενοι την καταβολήν της εισφοράς ταύτης. Τήν έγκυκλίον αυτήν έκοινοποίησεν ο κ. υπουργός και παρά τήν άμφωγήν άπόφασι των εργατικών οργανώσεων προς τά μέλη των, τά όποια διά τών άρθρων δηλώσασιν πού καταθέσασιν εις τας οικείας των εργοδοτικές οργανώσεις, δηλοΰμεν ότι δεν θα καταβάλουν τό χαράττι.

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Καί τώρα τί πρόκειται να αλλάξει σ' αυτό τό σημάει; ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: 'Αν διαβά-

«Από 9—6—47 μέχρι 31—12—1952 άποχρήσεις 10.750.000. Δαπάνες 9.870.000. 'Από 15—1953 μέχρι 30—6—1955 (μετά την υποτίμησι της δραχμής), άποχρήσεις 7.500.000 Δαπάνες 7.935.000. 'Ελλείμμα 435.000. Καί διά τούς μετέπειτα περί τούς 25 μήνας, Δαπάνες Διοικήσεως δρχ. 206.375 ενισχύσεσιν οργανώσεων δρχ. 381.000 και ενισχύσεσιν στελεχών δρχ. 488.000. Τό τελευταίο τότο κοινόβλιον διατίθεται μήπως για τήν εξαγορά συνειδήσεως; Γιατί τό αδιάρτι και βασίλευς της εργατικής τάξεως; Νά γιατί κανένας εργαζόμενος δεν πρέπει να καταβάλη αυτό τό χαράττι εάν θέλει κάποτε να ένωθει ή εργατική τάξι και ήνωμένοι να αγωνισθούν μόνον για τό δικαία προβλήματα των εργαζόμενων. Για τούς λόγους αυτους, κακάς και αντισυνδικαστικός ενήργησεν ο κ. 'Υπουργός της 'Εργασίας με τό να κοινοποιήσιν ήν άνωτέρω έγκυκλίον. Οι εργαζόμενοι δεν θέλου την διασπασιον. Οι εργαζόμενοι δεν θέλου να δώσουν τό χαράττι». Καί δεν τό θέλου ούτε και τώρα.

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: 'Ο κ. υπουργός 'Εργασίας, άνασχημάσας σασβάρω από τας πληροφορίες που τού διεβίβασαν, ότι χιλιάδες εργαζόμενοι δεν επιθυμούν να κρατηθή τό χαράττι της 'Εργατικής 'Εστίας, έκοινοποίησε πρόφανώς την άνωτέρω αντισυνδικαστική έγκυκλίον.

Advertisement for Toitsaras FOR MEN featuring a large logo and text 'Τοιτσάρας FOR MEN'.